



### ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ :

- Результаты Муниципального этапа ВОШ
- Поздравляем победителей
- Жизнь лицея
- Человек номера
- Новогодние каникулы 2020

## Результаты муниципального этапа ВОШ 2019-2020 учебного года



Муниципальный этап всероссийской олимпиады школьников проводился с 12 ноября по 28.11.2019 года.

Обучающиеся лицея приняли активное участие в олимпиадах по 19 предметам из 20, всего 261 ученик (прошлый год – 247 учеников). Из них участие принимали ученики 7-11 классов. В таблице представлена сводная информация по результативности участия лицеистов в олимпиаде.

Показатель	2016	2017	2017 в динамике	2018	2018 в динамике	2019	2019 в дина- мике
Всего участни- ков	241	256	+15	247	-9	261	+14
Призовых мест	68	56	-12	87	+31	57	-30
Победителей	9	6	-3	10	+4	12	+2
призеров	59	50	-9	76	+27	46	-30
Результатив- ность участия	27,5%	21,2%	-5,5%	36,5%	+15,3%	22%	-14,5%
Место среди ОУ г. Бердска по кол-ву при- зовых мест	2	2		1		1	
Место по ре- зультативности среди ОУ г. Бердска	3	2		1		(подсчитывается)	

В сравнении с прошлым годом в лицее уменьшилось количество призовых мест на 30, соответственно уменьшилась результативность с 36,5% до 22%. Однако, по итогам МЭ ВсОШ наш лицей зани-  
мает **1 место**.

Наиболее результативное участие в 2019-2020 учебном году отмечается на параллелях 10 и 11 клас-  
сов – 38 и 38,5%. Наблюдается положительная динамика участия в сравнении за 2 года на параллели  
8 классов на 38 человек, также увеличилось количество призовых мест на 2, однако, общая резуль-  
тативность имеет отрицательную динамику на 8,5%. На параллелях 9-11 классах общее количество  
участников меньше: 9 кл. – на 9, 10 кл. – на 15, 11 кл. – на 30, количество призовых мест увеличи-  
лось на параллели 10 классов на 10, соответственно увеличилась и результативность участия на  
23%. В 11 классах количество призеров уменьшилось на 6, однако результативность участия имеет  
положительную динамику на 9,5%. В 9 же классах отрицательная динамика по количеству призовых  
мест и результативности участия на 8%. Следует отметить, что ученик **6 «б» класса Болуц Роман**  
принимал участие в муниципальном этапе олимпиады на повышенном уровне и стал призером по  
математике и победителем по физике.

Заместитель директора по УВР: А.Н.Боровских

## НОВОГОДНИЙ БРЕЙН — РИНГ

Ребята 5 «Б» класса приняли участие в Новогоднем брейн - ринге среди 2-5 классов, в молодежном центре «100 друзей». Всего команд было 13 из разных школ г. Бердска. От класса представлено 2 команды: 8 мальчиков и 8 девочек. Проведено 3 тура, в которых задавали вопросы о праздновании Нового года в разных странах. Команда мальчишек заняла **1 место**, а команда девочек – **2 место**.

Учащиеся 5 «Б» класса

## ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНАЯ ИГРА СРЕДИ ЮНЫХ ХИМИКОВ.

23 января прошла VIII городской турнир «Юный химик» среди учащихся 8-х классов всех школ г.Бердска. Для многих участников эта игра стала первой возможностью проверить себя, свои знания по химии. В каждой команде по четыре человека. Лицей №7 представляли ученики 8-го класса: **Матвеев Платон, Васильев Михаил, Арипов Валерий, Ишенина Светлана**. Игра проходила в два тура, в каждом - четыре задания на определенную тему: химическая посуда, химические элементы, расчетные задачи и др. Наша команда легко справилась с первым туром, а во втором уже надо было думать. В итоге, с минимальным количеством ошибок мы заняли **Первое место!** Мероприятие оставило приятное впечатление: хорошая организация, интересные задания, активные участники. За **I место** нам вручили кубок и диплом.

Светлана Ишенина, 8 б класс

## СТИПЕНДИЯ ГЛАВЫ ГОРОДА БЕРДСКА

15 января состоялось торжественное вручение рождественской стипендии Главы города Бердска. Два ученика нашего лицея стали стипендиатами: **Ермаков Яков** (5 «В» класс) и **Гамагин Максим** (9 «Г» класс). Классным руководителям вручили Благодарственные письма (Слыш Н.М., Лиходед О.Н.).

## Региональный этап Всероссийской олимпиады школьников по вопросу избирательного права и избирательного процесса

10 декабря в стенах лицея прошел Региональный этап Всероссийской олимпиады школьников по вопросу избирательного права и избирательного процесса. Участвовало 13 обучающихся 9-11 классов. **Победителем стала Шаинян Арина**, 9 в класс. В настоящий момент формируются списки участников заключительного этапа. Арину пригласили на следующий, Всероссийский (федеральный) этап олимпиады.

Участие в олимпиаде по избирательному праву 9-х и 10-х классов — это возможность поехать в международный детский центр «Артек», а в следующем учебном году попасть сразу на заключительный этап олимпиады. Для победителей от 11-х классов – дополнительные баллы при поступлении в Московский государственный юридический университет имени О.Е. Кутафина (МГЮА).

Кроме того, все победители и призеры будут включены в информационную систему «Ресурс об одаренных детях», позволяющую осуществлять мониторинг и дальнейшее сопровождение молодежи, проявившей выдающиеся способности.

## ПОБЕДИТЕЛИ ЭКОНОМИЧЕСКОГО ДИКТАНТА

9 октября состоялась ежегодная общероссийская образовательная акция Всероссийский экономический диктант. Тема диктанта: «Сильная экономика – процветающая Россия!» От лицея участвовало 18 обучающихся 8-11 классов.

**Победителями стали: Кирдячкин Михаил (11 кл.), Зуев Никита (10 кл.), Прохорова Юлия (10 кл.)**. Только в январе дипломы нашли наших победителей. Преподаватель экономики: кандидат экономических наук, доцент Рязанцева Л.Н.

Заместитель директора по УВР: Н.Н.Осинцева



## ЗАЩИТА ИТОГОВОГО ПРОЕКТА

В нашем лицее никого не удивишь словами «проект», «проектная мастерская». Каждый учащийся, начиная с 5-го класса, учится создавать проект и выступать публично. Полгода ребята работали над своей темой.

12 и 13.12.2019 г. в 9-х классах прошла защита итогового проекта в присутствии комиссии из 4-х человек. Отметка пойдёт в аттестат. Скоро учащимся предстоит новое испытание в феврале 2020 г. – итоговое собеседование по русскому языку (устно). Желаем всем удачи!

*Гл. редактор: Манерова П.В.*



## ДОБРАЯ ТРАДИЦИЯ

Поездки в театры г. Новосибирска стали доброй традицией в нашем школьном коллективе.

21.12.2019 г. девочки 8 «В» класса отправились с кл. рук. Лебедевой С.А. на мюзикл в 2-х действиях «Фанфан – Тюльпан» в театр музыкальной комедии г. Новосибирска. Эту историю весёлого, отважного и благородного Фанфана по прозвищу Тюльпан, авантюрного романтического героя, все смотрели на одном дыхании.

12 января 2020 г. учащиеся 8 «В» и 8 «Б» класса вместе с классными руководителями (Лебедева С.А., Мануйлова Г.В.) и родителями посетили спектакль «Братишки» в театре «Глобус» г. Новосибирска. Спектакль создаёт чудесную атмосферу искромётного юмора и оставляет ощущение позитива. Посмеялись от души!

*Лебедева С.А., кл.рук. 8 «В» класса*



## В МУЗЕЕ ЧАСОВ

28 декабря мы с классом отправились в «Бердский историко-художественный музей», где проводилась выставка часов. На входе мы увидели небольшую декорацию в виде замка и сфотографировались. Нас встретили два гида и раздали нам по браслетику 3-х разных цветов. Потом нас спрашивали о том, какие мы знаем виды часов, а тем, кто назвал больше всех, дали медаль. Нас повели в зал. Самые первые часы были очень старые. Есть и современные, настенные, каминные, наручные. После нам включили видео-поздравление от Деда Мороза. В нём мы узнали про особые часы. Когда видео закончилось, нам показали эти самые часы, но у них не было цифр. Пока мы думали, что с ними произошло, на телефон одного из гидов кто-то позвонил и предложил посмотреть «видео №2». Мы сразу пошли смотреть. На экране появился Пират, который рассказывал о том, что именно он украл цифры, но не скажет, куда спрятал, ведь он не любит все часы, так как из-за них вечно куда-то опаздываешь, а без цифр ни одни часы не будут выполнять свои обязанности. Мы стали проходить квест по спасению цифр. Нас разделили на 3 группы, по цветам наших браслетиков. У нас были кодовые слова, чтобы тот Пират ни о чём не догадался. Каждый должен был с закрытыми глазами поставить цифру на своё место. Потом к нам пришёл Дед Мороз, поздравил нас с Новым Годом и раздал каждому по конфетке.

Мне очень понравилась выставка-квест, мы повеселились, увидели много новых часов, узнали много интересного и познавательного.



*Пахтуев Алексей, 6 «Б» класс*



## ПРАВОВАЯ СТРАНИЧКА

Сквернословие

**Нецензурная брань или обценная лексика** — часть лексики русского языка, содержащая непристойные, грубые, вульгарные выражения. Эта часть лексики широко используется в речи представителей так называемого социального дна — людей, склонных к антисоциальному поведению.

Для нормального человека использование нецензурной брани чаще всего является спонтанной речевой реакцией на стрессовую ситуацию.

Одна из разновидностей нецензурной брани в России – русский мат. Это выражения, осуждаемые общественностью, которые главным образом оскорбляют собеседника, принижают его достоинство.

**Можно ли ругаться матом в общественных местах?**

Ответ на этот вопрос очевиден — конечно, нет!

Во-первых, с точки зрения морали, использование в речи нецензурной брани вряд ли будет характеризовать индивида с положительной стороны;

во-вторых, за это деяние **предусмотрена ответственность**.

Кодекс об административных правонарушениях классифицирует обценную лексику (мат) как мелкое хулиганство.

**Статья 20.1. КоАП РФ** предусматривает **штраф** за нецензурную брань в общественном месте, а в некоторых случаях даже арест.

**Статья 20.1. КоАП РФ. Мелкое хулиганство**

Мелкое хулиганство, то есть нарушение общественного порядка, выражающее явное неуважение к обществу, сопровождающееся нецензурной бранью в общественных местах, оскорбительным приставанием к гражданам, а равно уничтожением или повреждением чужого имущества, - влечет наложение

## ГОРОСКОП ДЛЯ ШКОЛЬНИКОВ НА 2020 ГОД



**Звёздочки ясные, звёзды высокие!  
Что вы храните в себе, что скрываете?  
Звёзды, таящие мысли глубокие,  
Силой какую вы душу пленяете?**



*Сергей Есенин*

**Овен** — деньги на карманные расходы не тратьте зря, чтобы хватило на исполнение желаний. Ведь предметы мечтаний рядом!

**Телец** — удастся влиться в интересную компанию. Что касается учебы, то она в 2020 будет легкой и увлечёт с головой.

**Близнецы** — заявить о себе в кругу ровесников удастся без труда. Впереди авторитет и восхищённые взгляды.

**Рак** — чего не стоит делать в 2020 году, так это спешить. Все, что нужно, решится само, удача за спиной прикроет уязвимые тылы.

**Лев** — новая дружба и новые достижения уже ждут. Останется только не испортить счастье каким-нибудь необдуманном поступком.

**Дева** — что было, то прошло, теперь впереди одни только успехи. Особенно, если быть собой и не пытаться надеть «маску».

**Весы** — старые друзья покажут себя с неожиданной стороны, и это будет весело и интересно. А еще 2020 год принесет несколько заманчивых предложений.

**Скорпион** — время, когда ни в чем нельзя разобраться, подойдет к концу. Только надо прислушиваться к другим, и учебный год станет счастливым.

**Стрелец** — обойти неформальных лидеров в школьной компании и стать главным удастся не сразу. Но именно Стрельцу суждено быть первым.

**Козерог** — чистая интуиция без всякой кулачной силы разрешит все тлеющие конфликты. Бывшие же враги станут лучшими друзьями.

**Водолей** — этот учебный год подбросит не один и не два сюрприза. Но все они будут приятными, как и изменения в жизни.

**Рыбы** — смелее в бой, Рыбам везде теперь дорога. Главное, держаться прямо, проявлять характер и не останавливаться в пути.

*Антон Корниенко, 9Б класс*



Однажды Уинстон Черчилль сказал: «Школьные учителя обладают властью, о которой премьер-министры могут только мечтать». В чем же суть этой власти? В понимании того, что учителям в XXI веке профессия даёт особые полномочия, ставя конкретные задачи воспитания ученика, такого же, как сам учитель: патриота своей страны, честного, принципиального, трудолюбивого, отзывчивого, целеустремленного и любящего своё дело человека. Таким учителем в нашей школе является **Бородулин Фёдор Петрович** – учитель ОБЖ. Именно он в силах воодушевить, поддержать, раскрыть талант и задать нужное направление ученику. Одна из важнейших задач для современного преподавателя на сегодняшний день — воспитание патриота своей страны, и Фёдор

Петрович отлично справляется с этой задачей!

Мы встретились с Фёдором Петровичем и задали ему несколько вопросов, на которые он ответил специально для читателей «Лицейского Вестника».

- Здравствуйте, Фёдор Петрович! Мы знаем, что вы человек военный, поэтому нам было бы интересно узнать о том, сколько лет и где вы служили?

- Здравствуйте! В 1975 я окончил военное училище, после этого 10 лет служил на Дальнем Востоке. Далее поступил в Академию на 3 года, а сразу же после неё служил в северной группе советских войск в Польше. Учил курсантов в Новосибирском военном училище 11 лет, и на этом служба закончилась. В общей сложности отслужил почти 35 лет.

- Когда вы пришли в наш лицей, и сколько лет вы работаете в роли учителя?

- 24 февраля будет ровно 10 лет, как я работаю учителем в лицее. В нашу школу я пришёл тогда, когда здесь освободилось место. Я прошёл собеседование, решил тесты, и меня назначили учителем ОБЖ.

- Фёдор Петрович, а кем Вам всё-таки нравилось быть больше: военным или учителем?

- Конечно же, военным, потому что я много лет своей жизни посвятил именно этому.

- Какую тенденцию развития Вы видите сегодня: ваши ученики-мальчики хотят служить или же больше уклоняются от этого?

- Сказать, что уклоняются, – нет, но вот желание не пойти в армию всё-таки есть. Вообще в нашем лицее уклонистов я не видел, хотя, конечно, все ребята хотят сначала закончить ВУЗ, а дальше уже, как получится. К слову, по всему Бердску ярких уклонистов я помню всего человек 15-20 от силы, на самом деле, это не так много.

- Вы занимаетесь внеурочной деятельностью, готовите ребят к соревнованиям, например, таким как «Зарница». Как бы Вы могли оценить степень заинтересованности детей в этом?

- В соревнованиях участвовать хотят, а вот тренироваться – не всегда, хотя это и важно. Соревнования у нас практически ежегодные: «Зарница», «Кубок мастера по стрельбе» - проводятся каждый год. Команда набирается, и мы принимаем участие в этих соревнованиях.

- А какие результаты обычно показывает наш лицей?

- Результаты разные, но мы всегда попадаем в тройку лидеров. Например, в прошлом году четыре группы принимали участие в соревнованиях по стрельбе, и три из них заняли II место. В «Зарнице» из двух наших групп одна заняла III место, что тоже неплохо.

- Что бы Вы пожелали нашему лицее?

- Желаю лицее процветания и достойных учеников! На самом деле, главное не то, учатся ли ребята на отлично, хорошо или удовлетворительно, главное то, чтобы из каждого ученика в будущем вырос человек, который будет настоящим патриотом своего Отечества!

- Спасибо Вам за такой интересный разговор. Желаем Вам крепкого здоровья, побольше жизненной энергии и сил, приятных событий и долгих лет жизни. А ещё любящих и родных людей рядом.

## ТЁПЛЫЙ ПРИЁМ В ДОЦ «ЮБИЛЕЙНЫЙ»

Говорят, что Новый Год - это семейный праздник. Вот и мы, отмечали Новый Год нашей большой, школьной семьёй. Нас тепло принял ДОЦ «Юбилейный». Поездки в этот лагерь давно стали традицией для нашей школы, и все ученики с нетерпением ждут этих встреч.

На самом деле, поездка в лагерь – это всегда замечательная возможность сблизиться с классом, с ребятами из других параллелей, найти новых друзей, поговорить на отвлечённые темы с учителями, погрузиться в атмосферу детства.

*Гриценко Виктория, 10 А класс*

## ТУРНИР ПО ГРЕКО-РИМСКОЙ БОРЬБЕ

В последний день новогодних каникул нашему классу довелось побывать на очень интересном мероприятии: это был турнир памяти Льва Максимова, героя социального Международного турнира по греко-римской борьбе. Турнир проходил в спортивном комплексе “Вега”.

На ковре встретились около 300 спортсменов из России, Казани, Узбекистана, Киргизии, эти соревнования состоялись в сорок первый раз.

Открытие было ярким и красочным: выступили бердские черлидеры “Акулы”, все спортсмены принимали участие в параде. На открытии присутствовали известные спортсмены, в том числе тренер Виктор Кузнецов, воспитавший олимпийских чемпионов: А.Карелина и Романа Власова. Он пожелал участникам соревнования попасть на следующие Олимпийские игры.

Олимпийский чемпион, Герой России, Депутат Госдумы Александр Карелин прислал своё видеообращение, которое транслировали на большом экране, висевшем на стене зала, так же напомнил атлетам о предстоящей олимпиаде, пожелал им успехов.

Андрей Бухратов, Президент Федерации греко-римской борьбы в Бердске, объявил 41-й международный турнир открытым.

Трибуны СК “Вега”, были полны, свободных мест почти не было.

*Котов Алексей, 8 Г*

## РЕЗИДЕНЦИЯ ДЕДА МОРОЗА

Я очень люблю зимние каникулы - это очень весёлое время. 11 января мы поехали в гости к Деду Морозу. В автобусе с нами был Хозяюшка из резиденции Деда Мороза в Алексеевской слободе. Мы отгадывали загадки и пели песни. Но вдруг наш автобус кто-то остановил! Это Баба Яга! Она нас повела в резиденцию Деда Мороза. Ворота оказались закрыты. Открыть ворота мы смогли при помощи песни для Петрушки. Во дворе нас встретили Снеговик и Снегурочка. Вместе мы позвали Деда Мороза. Он пригласил нас в свой дом с русской печкой, угостил нас вкусной пшённой кашей с пирогами. А после мы пошли в горницу к Деду Морозу, где он нам показал русские народные инструменты: балалайку, трещотку, бубен и колокольчики. Каждый из нас выбрал свой инструмент, и мы исполнили русскую народную песню. А напоследок Дед Мороз раздал нам новогодние подарки.

*Некрушец Ксения, класс 2Б*

## КАНИКУЛЫ НА ОСТРОВЕ САМУЙ

Ура, каникулы! С такими словами я выбежал со школьного заснеженного двора и уже через 2 часа сидел на борту огромного лайнера. Так началось моё путешествие на остров Самуй, который находится в Сиамском заливе Тихого океана. На острове я купался, загорал, бегал по волнам, таким огромным, с двухэтажный дом. Сбылась моя мечта: выйти на лодке на рыбалку! Я поймал пять больших рыб, и кок на судне приготовил для нас обед из моей рыбы. Было очень вкусно! Очень понравилась природа. Я ходил в джунгли, собирал кокосы, манго и бананы. Кормил слонов кокосом и бананами, они очень их любят. Посещал храм Будды, где монах повязал на руку верёвочку «сай син» (это оберег). Вечером много гуляли по острову и слушали шум океана, пение птиц, встречали закат. Я очень хочу ещё раз вернуться на этот красивый остров!

*Смирнов Илья, 2 Б класс*

